

## SPORT

**R**eturul Campionatului județean de fotbal, Liga a V-a, seria III (zona Pașcani), ediția 2008/2009, începe duminică 15 martie 2009. Echipa de fotbal a Clubului Sportiv Moldova Cristești, aflată, după meciurile din tur, pe locul al zecelea, are următorul program al jocurilor :

15.03.2009 Viitorul Muncel-**Moldova**

22.03.09 **Moldova**-Unirea A.I. Cuza

29.03.09 Olimpia Oțeleni-**Moldova**

05.04.09 **Moldova**-Biruința Mirosllovești

12.04.09 Gloria Costești-**Moldova**

19.04.09 **Moldova**-Voința Moțca

26.04.09 Spicul Heleșteni-**Moldova**

03.05.09 **Moldova**-TSD Pașcani

10.05.09 Moldova Ciohorăni-**Moldova**

17.05.09 Siretul Lespezi-**Moldova**

24.05.09 **Moldova**-Mega Pașcani

31.05.09 Avântul Sirețel-**Moldova**

07.06.09 **Moldova**-FC Lunca Pașcani

14.06.09 Unirea V. Seacă-**Moldova**

21.06.09 **Moldova**-Siretul Hălăucești

Toate meciurile încep la ora 11,00.

Meciurile din deplasare la Viitorul Muncel și Olimpia Oțeleni se dispută la ora 12,00.

Dumitru Timofte, antrenor

## „ROMÂNI CARE AU SCHIMBAT LUMEA”

de Nicu Geese  
**AUREL VLAICU**  
(1882 – 1913)

Născut la Binținți, lângă Orăștie, Vlaicu urmează studii ingineresti la Budapesta și Mún-chen. În 1910, zboară cu primul avion proiectat de el. În 1912, participă cu al doilea aparat (Vlaicu II) la mitingul aerian de la Aspern (Austria), unde se întrece cu cei mai mari piloți din lume. Câștigă 5 premii. Moare într-un accident aviatic, pe când încerca să traverseze Carpații.

Articol selectat de M. Dăscălița, bibliotecar

## MĂRȚIȘORUL – SĂRBĂ-

**M**n trecut mărțișorul era confecționat în casă din lână albă și roșie. Era purtat de copii, fete și femei tinere, mai rar de către feciori, care își puneau câte un ciucure la pălărie sau la butonieră.

Obiceiul purtării mărțișorului de către feciori este atestat cu precădere în Moldova.

Mărțișorul era purtat până înfloreau spinii, cireșii, caișii, de care era legat, sau era așezat pe trandafiri, pe un pom care să dea rod bogat. Fetele îl purtau ca să fie frumoase toată vara, să nu se prindă de ele farmecele, iar copiii îl purtau să nu se im-

bolnăvească.

Dacă în trecut era confecționat în gospodărie de către femei bătrâne sau de către cei care apoi îl purtau, astăzi mărțișorul este obiect de comerț. Șnurul, elementul de continuitate conservat până astăzi, se oferă gratis, iar obiectul prins de șnur are valoarea materialului din care este confecționat. Acest obiect are diverse semnificații. Spre exemplu pot-coava, trifoiul sau coșarul sunt simbol al norocului. Se dăruiesc broșe, pandante și medalioane, care, după trecerea perioadei rituale și dezlegarea șnurului, pot fi utilizate ca bijuterii.

prof. Constantin Dăscălița

Pagini realizate de Constantin Dăscălița  
(dascalitaconstantin@gmail.com)

## POSTUL DE POLIȚIE CRISTEȘTI

S-a distrat sunând la 112

Ailoaiei Petrică din Cristești a fost sancționat conform Legii nr. 61/1991 pentru folosirea nemotivată a sistemului de apel 112.

Huliganism în familie

A fost sancționat cu 500 de lei, conform Legii 61/1991, numitul Cojocaru Cătălin pentru acte de huliganism în familie.

Șmecher de Homița

Numitul Artenie V. Ion de 32 de ani din satul Homița a fost sancționat cu amendă de 300 de lei pentru că în ziua de 24 februarie 2009, în public, în satul Homița, l-a acostat pe cetățeanul Roznovăț Dumitru de 71 de ani.

Agent șef, Ovidiu Toma



Nr. 24 • An II • martie 2009

SE DISTRIBUIE GRATUIT

# JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMLĂ

BULETIN INFORMATIV  
AL CONSILIULUI LOCAL  
AL COMUNEI CRISTEȘTI  
www.comunacristesti.ro

## RAPORT DE ACTIVITATE AL VICEPRIMARULUI COMUNEI CRISTEȘTI DE LA ÎNVESTIRE PÂNĂ ÎN PREZENT

Învestirea în primar. funcția de vice-primar a însemnat pentru mine o provocare și de aceea, încă din primele zile mi-am propus să rezolv cu eficiență sarcinile ce-mi revin din fișa postului și alte prerogative ce-mi vor fi încredințate de domnul

În planificarea muncii am avut și am întotdeauna clar pentru fiecare obiectiv: situația de la care pornesc, mijloacele pe care le folosesc (oameni, materiale) și punctul final, realizarea obiectivului.

(Continuare în p 3)



**M**n ziua de 1 martie primim și oferim mărțișoare, ca simbol al sosirii primăverii.

(Continuare în p 6)

## SINTEZA RAPOARTELOR DE ACTIVITATE PREZENTATE DE PREȘEDINȚII COMISIILOR ÎN ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL CRISTEȘTI

Comisia pentru activități economice-financiare și agricultură are în componență consilierii: Oneaga Cătălin, președinte, Istrate Vasile-Sorin, secretar, Bucumanu Vasile, Doroftei Gheorghe, Ciobanu Mircea, membri.

În cadrul ședințelor de lucru ale comisiei s-au dezbătut și aprobat proiecte de hotărâri care au fost supuse dezbaterii în ședințele de consiliu. Toate proiectele de taxe și impozite pentru anul 2009. redactate în conformitate

cu legislația în vigoare, prin grija secretarului Consiliului Local, dl Ovidiu Butnariu.

S-au discutat și avizat 29 de proiecte care ulterior au fost adoptate de plenul C.L., esențiale pentru comunitate fiind cele referitoare la rectificări și ajustări periodice

ale bugetului de venituri și cheltuieli, Studii de fezabilitate pentru apă, canalizare și Stație de epurare a apelor uzate, aprobarea cuantumului de aprobare a proiectelor de taxe și impozite pentru anul 2009.

**ELEVI DE LA S.A.M. CRISTEȘTI PREMIAȚI**  
(Pagina 5)

**ȘEDINȚA ORDINARĂ A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI CRISTEȘTI**  
25 martie 2009, ora 13,00. Pe ordinea de zi : Raportul de activitate al secretarului Consiliului Local al comunei Cristești pentru anul 2008.

## HOTĂRĂRI ALE CONSILIULUI LOCAL

Prin Hotărârea nr. 7 s-a aprobat utilizarea Fondului de rulment în anul 2009 în următoarea structură:

Finalizarea R.K. Primărie 300.000 lei;

R.K. Școala Homița 51.000 lei;

Finanțarea lucrării de Reabilitare a D.C. 129 (Cristești-Homița) 17.000 lei;

Finanțarea proiectului "Crearea unui centru modular pentru îngrijirea a 40 de persoane vârstnice aflate în stare de nevoie"

260.000 lei;

Dotări Primărie 60.000 lei.

Hotărârea nr. 8 aprobă documentația tehnico-economică, Proiectul tehnic de execuție și indicatorii tehnico-economici precum și devizul suplimentar pentru obiectivul de investiții „Crearea unui Centru modular de îngrijire pentru 40 de persoane vârstnice aflate în stare de nevoie” conform Devizului general de lucrări suplimentar, întocmit de proiectantul lucrării. Valoarea devizului suplimentar al investiției a fost stabilit la suma de 260.000 lei, inclusiv TVA.

## ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL DIN 26.02.2009

Consilieri prezenți: Buciumanu Vasile, Chiperi Dumitru, Ciobanu Mircea, Dăscălița C-tin, Doroftei Gheorghe, Gurzun C-tin, Hărmănescu Maria-Daniela, Istrate Dănuț-Ioan, Istrate Vasile-Sorin, Mercore Dragoș, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Timofte Dumitru.

Președinte de ședință :

Vasile Buciumanu

## PROIECTUL F.A.R. (Femeia Antreprenor Rural)

**I**n perioada noiembrie 2008 – octombrie 2010 în comunele **Cristești**, Fântâ-  
nești și Victoria, proiectul este finanțat din Fondul Social European "Investește în oameni".  
Se primesc înscrieri la Serviciul de asistență socială, la dl. Constantin Mercore.  
Prof. **Constantin Dăscălița**

**Activități:** Se vor organiza cursuri de creștere a veniturilor familiei tale și va oferi locuri de muncă și altor persoane din comună.  
**gratuite** de operare PC (calculatoare), sesiuni de formare și consultanță în ceea ce privește posibilitățile și oportunitățile de afaceri precum și cursuri de antreprenoriat.

**De ce să participi ?** F.A.R. te învață cum să-ți dezvolți propria afacere iar la sfârșitul proiectului vei avea o firmă care

## Reguli și măsuri de prevenire a incendiilor la folosirea bucătăriilor de vară, cuptoarelor și mașinilor de gătit:

este interzis a se instala cuptoare, mașini de gătit sau bucătării de vară improvizate în apropierea grajdurilor, șurilor, locurilor de depozitare a furajelor și a altor materiale combustibile;

este interzis a se scoate burlanele de metal pe fereastră sau pe sub streșină fără să fie izolate pe părțile combustibile ale construcției. Izolația se face pe o distanță de 40 cm de o parte și de alta a locului de trecere, prin lăsarea unei distanțe de 15 cm între fața exterioară a burlanului și elementele combustibile, precum și prin îmbrăcarea burlanului cu un strat gros de 5 cm din vată de sticlă tencuită sau cu un strat echivalent de azbest. Când acoperișul este construit din material combustibil, nu este permisă scoaterea burlanului sub streșină;

este interzisă aruncarea la întâmplare, pe lângă furaje, șuri, grajduri sau alte materiale combustibile, a cenușii. Cenușa se va depozita într-o groapă anume amenajată, după ce mai întâi a fost stins cu apă jăratul rămas în ea.

## HOTĂRĂRI ALE CONSILIULUI LOCAL

Consiliul Local a decis, prin Hotărârea nr. 9, reorganizarea Comandamentului local antiepidiologic în următoarea componență:

Bolohan C-tin, primar – președinte

Balan Mihai, medic veterinar – secretar

Porfir Mihai, șef post poliție – membru

Spiridonică Adriana, director S.A.M. – membru

Gheorghiu Vasile, cadru didactic – membru

Pintilie Ovidiu, cadru didactic – membru

Buciumanu Vasile, viceprimar – membru

Oneaga Cătălin, consilier local – membru

Albu Cristinel, lucrător silvic – membru

Istrate Sorin-Vasile, consilier local – membru

Dănilă Ioan, preot paroh – membru

Pintili Mariana, cadru didactic – membru

Ursache Mărioara, cadru didactic – membru

Leonte Radu-Cristian, medic de familie – membru

Puiu Mihai, referent – membru

S-a desemnat, prin Hotărârea nr. 10, doamna **Maria-Daniela Hărmănescu** ca Președinte de ședință pentru ședințele Consiliului Local al comunei Cristești, în perioada martie – mai 2009.

Toate hotărârile au fost adoptate cu 13 voturi.

## ANUNȚ IMPORTANT

Toți cetățenii care dețin titlu de proprietate eliberat în condițiile stabilite de legile fondului funciar sunt proprietari de drept și de fapt asupra tuturor suprafețelor de teren înscrise în actul de proprietate.

**Comisia județeană și cea comunală de aplicare a legilor fondului funciar nu sunt competente de a modifica titlul de proprietate și de a restabili limitele proprietății.**

În cazul în care o persoană vă ocupă abuziv o parte din suprafețele înscrise în titlul de proprietate, **vă puteți adresa cu o "acțiune de tulburare în posesie" la Judecătoria în raza căreia este situat terenul.**

Instanța de judecată este singura abilitată și competentă să soluționeze astfel de litigii.

Comisia de fond funciar,

ing. Sorin Preotu

## ELEVI DE LA S.A.M. CRISTEȘTI PREMIAȚI

La concursul național Premiul III **Antonia Andreea, VI A Rădăcini – familii**, care s-a desfășurat la Vatra Moldoviței, județul Suceava, s-a pus în valoare fotografia veche ca document prin care se poate reconstitui viața de familie, tradițiile familiei de odinioară în care contemporanii pot găsi elemente de mare diversitate culturală din spațiul mioritic.

Proiectul "Energie pentru viață" desfășurat cu elevii Școlii de Arte și Meserii din Cristești a inclus și un concurs de postere. În prima etapă a concursului, eleva **Lazăr Cătălina, din clasa a VII-a B**, îndrumată de prof. Marcela Moraru, a câștigat dreptul de a participa la a doua etapă care se va desfășura la Iași în cursul lunii martie 2009. Școala noastră va fi reprezentată de un echipaj alcătuit din cinci elevi.

Premiul I **Daraban Gabriel, VII B**

Premiul II **Gurzun Remus, VII B**

**Câtea Alexandra, VI A**

**Câtea Diana VI A**

Coordonator proiecte și programe educative,  
prof. **Marcela Moraru**

## **RAPORT DE ACTIVITATE AL VICEPRIMARULUI COMUNEI CRISTEȘTI DE LA ÎNVESTIRE PÂNĂ ÎN PREZENT**

(Continuare din p 1)

Mi-am stabilit strategii precise pentru fiecare domeniu :

### **Pentru gospodărirea, înfrumusețarea, curățenia comunei și a instituțiilor**

am avut ca prioritate pregătirea localurilor de școală în vederea deschiderii cursurilor. Cu persoanele beneficiare de prevederile Legii 416/2001 am ajutat la văruit, vopsit și igienizat sălile de clasă de la toate școlile din comună și am sprijinit conducerea școlilor în orice problemă de gospodărire.

Am participat și am supravegheat lucrările de la sediul Primăriei, Dispensarul uman, Sala Polivalentă, folosind atât personal calificat, cât și beneficiari ai Legii 416/2001.

Am identificat pe toate străzile din comună starea carosabilului, curățenia rigolelor, starea podurilor și podețelor și acolo unde s-au ivit probleme am acționat cu cetățenii pentru cosirea șanțurilor, desfundarea podețelor, iar cu personalul din subordine am vopsit și montat plăci de avertizare pentru respectarea regulilor de protecție a mediului.

În timpul inundațiilor împreună cu domnul primar și alte persoane (salariați ai Primăriei și consilieri) am mers în timpul nopții și în ziua următoare în punctele critice de pe căile de acces și la cetățenii care au fost afectați.

Am supravegheat și controlat lucrările de balastare a drumurilor comunale, asphaltarea drumului județean 208 K și betonarea rigolelor de la E85 până la Primărie.

M-am ocupat de înlocuirea becurilor și a lămpilor defecte din sistemul de iluminat public, iar în perioada sărbătorilor de iarnă m-am ocupat de ornamentarea cu girlande și tuburi luminoase.

M-am ocupat de aprovizionarea cu materiale pentru Primărie și cu mobilier necesar Sălii Polivalente.

Am coordonat activitatea de demolare și evacuare a mobilierului de la Școala Homița și Grădinița Cristești în vederea începerii lucrărilor de reparații și construcție.

Îmi asum și nereușite :

N-am reușit să determin pe toți cetățenii să-și decolmateze șanțurile, să păstreze curățenia în fața locuinței și pe domeniul public din fața proprietății.

N-am reuși igienizarea și curățarea cursurilor de apă, precum și defrișarea arborilor din albiile pâraielor.

### **Protecția mediului a fost altă prioritate.**

Până în prezent n-am reușit să scăpăm de gunoaiile depozitate în alte locuri decât cele stabilite. Am început o campanie de conștientizare a cetățenilor de a depozita gunoaiile doar în locurile stabilite și facem demersuri de asociere cu firme de specialitate în domeniul preluării deșeurilor menajere de la domiciliul cetățenilor.

**Sprijinirea populației** în urma inundațiilor din vară. Prin grija Consiliului județean s-au primit ajutoare pentru persoanele sinistrate. An înființat o comisie din care au făcut parte :Buciumanu Vasile, Dascalița Constantin, Mercore

Constantin, Roman Liviu, Antonia Mihai și Avădăni Gheorghe care a inspectat și constatat pagubele produse de inundații și a stabilit ce familii trebuie să fie ajutate.

Am avut sarcina de a distribui ajutoarele primite prin Programul European de Ajutorare a Defavorizaților (P.E.A.D.). Au beneficiat un număr de 372 de pensionari CAP, 282 de familii beneficiari ai Legii 416/2001, care totalizează 834 de membri. S-au distribuit 75561 Kg de zahăr și 24.577 Kg de făină de grâu.

Recunosc că nu mi-am dus la îndeplinire împreună cu șeful SVSU Cristești toate atribuțiile în activitatea de prevenire a incendiilor, privind controalele la societățile comerciale și gospodării cetățenești. Pe raza comunei am avut evenimente : un început de incendiu și 4 incendii. La stingerea lor au participat cetățenii din vecinătate, membrii formației civile de pompieri voluntari și pompierii militari.

În întreaga activitate am fost îndrumat și sprijinit de domnul primar Constantin Bolohan, domnul secretar Ovidiu Butnariu.

Am fost sprijinit de personalul de specialitate din Primărie și de consilierii locali cărora le-am cerut ajutorul.

**Tuturor le aduc mulțumiri și le solicit sprijinul în continuare.**

Viceprimar, **Vasile Buciumanu**

## SINTEZA RAPOARTELOR DE ACTIVITATE PREZENTATE DE PREȘE-DINȚII COMISIILOR ÎN ȘEDINAȚA CONSILIULUI LOCAL CRISTEȘTI (Continuare din p 1)

**Comisia pentru învățământ, sănătate, familie, activități socio-culturale, culte, protecția copiilor, tineret și sport** are în componență consilierii: Hărmănescu Maria-Daniela, președinte, Gurzun Constantin, secretar, Pintili Mihai-Vlad, membru.

În perioada de referință comisia s-a întrunit în 7 ședințe în care s-au prezentat și analizat informări, după cum urmează:

Identificarea spațiilor medicale care fac obiectul Ordonanței Guvernului nr. 88/2008;

Desemnarea reprezentanților C.L. în Consiliul de administrație al Școlii de Arte și

Meserii Cristești  
Concesionarea unor spații de la Dispensarul Uman Cristești către Cabinetul medical Stomatologic;

Alocarea de fonduri pentru executarea instalației de încălzire pe bază de gaze naturale și racordarea la rețeaua de gaze naturale a Cabinetelor medicale, fonduri pentru continuarea lucrărilor la Școala Homița;

Alocarea de fonduri pentru achiziționarea unor materiale de construcție pentru bisericile din comună.

**Comisia juridică, de disciplină, amenajare teritorială, urbanism, protecția mediului și turism** are în

componență consilierii: Mercore Dragoș, președinte, Istrate Dănuț-Ioan, secretar, Dăscălița Constantin, Timofte Dumitru, Chiperi Dumitru, membri.

După constituirea C.L. din 18 iunie 2008 până în decembrie 2008 s-au adoptat în cadrul plenului Consiliului Local un număr de 54 de hotărâri, începând cu Hotărârea nr. 42/2008 pentru alegerea viceprimarului.

În comisie s-au discutat și avizat, pentru a fi adoptate, 13 proiecte pentru rectificări bugetare și acordarea unor ajutoare sociale, 12 proiecte pentru aprobarea documentațiilor tehnico-economice și

Studii de Fezabilitate pentru obiective de investiții, 3 proiecte de asociere cu alte comune pentru realizarea unor obiective de investiții de interes comun, 5 proiecte cu caracter organizatoric și de reglementare, cea mai importantă fiind adoptarea "Regulamentului de funcționare a Consiliului Local", 11 proiecte privind administrarea domeniului public (concesiuni, drepturi de folosință), 15 proiecte cu problematică diversă (avize, modificări de organigramă, tematici pentru ședințe ș. a.)

Secretar CL,  
**Ovidiu Butnariu**

## MAGIA MATEMATICII

**P**roiectul „**Magia matematicii**” se adresează profesorilor și elevilor din clasele III – VIII prin care pot explora „**Numeria**” și „**Poligonii**” îmbinând armonios matematica cu arta.

Scopul proiectului este de a încuraja pe elevi în studiul matematicii, de a dialoga cu ceilalți elevi de la școlile implicate în

proiect. De la Școala de Arte și Meserii din Cristești sunt înscriși în proiect elevi din clasele a VI-a A, a VII-a B și a VIII-a A, pregătiți de prof. Iulia Mercore și Marcela Moraru.

Prima activitate „Călătorie în Țara Numerelor – Numeria” a fost un concurs național în urma căruia nouă elevi din Cristești au obținut premii, mențiuni și diplome de participare.

**Premiul III : Câtea Alexandra, VI A**  
**Mențiune : Lazăr Cătălina, VII B și Țigănașu Bogdan, VII B**  
**Diplome de participare : Toma Simona, Însurățelu Alexandra, Țigănașu Bogdan, Zăvoi Mădălina, Arteni George din clasa a VII-a B și Câtea Diana din clasa a VI-a A.**

Coordonator proiecte și programe educative,